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142. Medina, Apponyi Kiskastély mögött
(KÖH 84063)
(Tolna megye) Ró
2012. október 1jén, Medina belterületének DKi részén, az 
Apponyi Kiskastély mögött, az ÉNy – DK irányú, egykor 
a Siómedret követő dombtetőn, nagy mennyiségű római 
építőanyagot figyeltünk meg a szántásban. A villa helyén kb.  
20 késő római érmet és egy bronzszobrocskát találtunk.

k. néMetH andráS – czövek attila

143. Medina, Halom
(KÖH 23179)
(Tolna megye) Ő
A Medina radarkomplexum építése során, 2012. június 5 – 6án 
megelőző feltárást végeztünk a Halmidűlőben, a nyilvántar-
tott halomsír közelében épített torony alapterületén. A megfi-
gyeléseink arra mutattak, hogy a talajmechanikai fúrásminták 
által jelzett mélységi barna humuszréteg interglaciális képződ-
mény, amiben régészeti leleteket nem találtunk. Ugyanakkor  
a megelőző feltárás során, a környezeti tényezők és a felszíni 
jelenségek vizsgálata alapján, sikerült beazonosítani az örök-
ségvédelmi nyilvántartásban szereplő halomsír megmaradt  
részét, amely a most felépült toronytól 60 m távolságban van, 
és egy lokátort működtetnek rajta.

SzaBó géza

144. Mesztegnyő, Sós-gát
(KÖH 68981)
(Somogy megye) B, Kö
A Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága (a Kaposvári 
RipplRónai Múzeum jogelőde) dolgozói 2012 június – júliu-
sában és novemberében végezték a 68as sz. főút átépítéséhez 
készített előzetes régészeti dokumentációhoz kapcsolódó terep-
bejárásokat. Az érintett területről 23 lelőhely volt ismert, ezek 
területét próbáltuk pontosítani, valamint a korábban bejáratlan 
területeken újabbakat keresni. A nyári hónapokban a közepesen 
magas és magas kukoricában, napraforgóban illetve a szántott 
területeken, novemberben a korábban gabonával fedett és mos-
tanra felszántott illetve cukorrépával vagy még nem túl magas 
repcével fedett területeken tudtunk terepbejárást végezni.

Több lelőhely területét sikerült pontosítanunk vagy módosí-
tanunk, így Mesztegnyő, Sósgát bronzkori és középkori telep 
esetében is.

Munkatársak: Németh Péter Gergely, Nyári Zsolt, Cserép 
Tamás.

Molnár iStván

145. Mezőnagymihály határa
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ő, U, B, Á, Ú, I
Az „Elektromos szabadvezeték kiváltása a Bükki Nemzeti Park 
Igazgatóság területén” projekthez kapcsolódó régészeti hely-
színi szemlét és megelőző feltárást végeztünk a település ha-
tárában, 2012. november 15. és 17. között. A helyszíni szemle 
során, a kinyitott kábelárkokban és a belőlük kikerült földben 
régészeti objektumokra utaló jeleket találtunk.

Liba-tanya Dél (KÖH 91759): A lelőhely a falutól Dre, 
Nagyecsér falurésztől Nyra, a Libatanyától Dre, 500 mre 
található, jelenleg marhalegelőként hasznosítják. Egy nagy mé-

retű agyagnyerő gödröt sikerült feltárnunk. Betöltéséből kevés 
patics és jellegtelen őskori kerámia került elő.

Liba-tanya Nyugat (KÖH 91757): A lelőhely a falutól Dre, 
Nagyecsértől Nyra, a Libatanyától Nyra, 500 mre, egy  
kisebb kiemelkedésen található, jelenleg marhalegelőként hasz-
nosítják. A helyszínen 3 objektumot tártunk fel. Egy téglalap 
alakú Árpádkori házat, melynek kővel megerősített kemencé-
je volt. Betöltése kerámiát, állatcsontot és paticsot tartalmazott.  
A másik objektum egy késő neolitikus, a tiszai kultúrához tar-
tozó gödörkomplexumnak bizonyult, melynek betöltése nagy 
mennyiségű kerámiát, kagylót, állatcsontot és paticsot tartal-
mazott. Az őskori objektum Nyi sarkába egy későbbi kemence 
mélyült, betöltéséből leletanyag nem került elő.

Nagyecsér, Fő utca, Nagyecsér-tanya (KÖH 16106): A hely-
színi szemlét követően, két helyen nyitottunk szondaárkot, 2 m 
szélességben, a kábelárok Nyi felében. Ennek során megálla-
pítást nyert, hogy Nagyecsér házainak építésekor a lelőhelyen 
található bronzkori települést teljes mértékben megbolygatták. 
Nagy mennyiségű újkori és bronzkori kerámia került elő  
vegyesen a legújabb kori szeméttel feltöltött rétegből.

HorvátH antónia – MiSkolczi Melinda

146. Méra, Méra I.
(KÖH 75061)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U, B
2012 márciusában terepbejárást végeztünk a község Nyi 
hatá rában. Az M30as főút mentén, a dombtetőn, javarészt 
a közép ső bronzkori hatvani kultúra leletanyagát találtuk, de 
szór vá nyosan néhány újkőkori edénytöredék és pattintott kő is 
előkerült.

2009ben Lengyel György és Szolyák Péter egyetemi hall-
gatókkal (Miskolci Egyetem) három különálló lelőhelyet loka-
lizált a területen.41

galkó JózSef

147. Méra, Sós-pást
(KÖH 78433)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ő, B, I
A község É – ÉKi szélén, a Bársonyospatak mesterséges 
medrének Nyi partján fekvő lelőhelyen 2011 decemberében 
Miskolczi Melinda folytatott próbafeltárást, melynek során 
bronzkori és császárkori germán telepobjektumokat talált.

A szennyvízvezeték fektetéséhez kapcsolódó megelőző fel-
tárást 2012. augusztus 29én végeztük a módosított nyomvona-
lon. A megnyitott 150 cm széles szelvények negatívnak bizo-
nyultak (Éi szelvény: 20 m, Di szelvény: 28 m hosszúságú). 
Bennük 80 – 90 cm átlagos mélységben értük el a sárga altalajt. 
Mindössze a Di szelvény Nyi metszetfalában mutatkozott egy 
köves betöltésű cölöplyuk, mely valószínűleg régészeti kor-
szakból származik.

A lelőhely környezetét a kivitelezés folyamán, 2012 szep-
temberében és októberében régészeti megfigyelés keretében 
vizsgáltuk tovább. Az Éi és Di szelvények közötti területen, 
valamint a Di szelvénytől Dre nem találtunk régészeti jelen-
ségeket. Az Éi szelvénytől Éra, 60 – 192 m között azonban 
néhány őskori objektum bizonytalan metszete, valamint szór-

41 RKM 2009, 282.


